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  يدیلقتلا لخدملا كلھتسملا كولس ىلع قیبطت                         

  يلاتلا وحنلا ىلع )Y( ةعلسلاو   )X( ةعلسلا نم ام كلھتسمل ةعفنملا لودج ناك اذا : 1 س

Q XTU YTU 

0 0 0 

1 16 11 

2 30 21 

3 42 30 

4 52 38 

5 60 45 

6 66 51 

7 70 56 

8 72 60 

9 72 63 

10 70 65 

  Y ةعلسلل ةیلكلا ةعفنملا X ، YTU ةعلسلل ةیلكلا ةعفنملا XTU ، تادحولا ددع Q ثیح

 ؟نیتعلسلا نم  كلھتسملا اذھل ةیدحلا ةعفنملا يبسحاو ةیدحلا ةعفنملاب دوصقمل ام ـ 1

 ؟ينایبلا مسرلا حرش عم نیتعلسلا نم ةیدحلا ةعفنملاو ةیلكلا ةعفنملا ىنحنم يمسرا ـ 2

 ؟ اذاملو كلھتسملا اذھ اھیلع لصحی فوس يتلا تایمكلا يھ ام نیتیناجم نیتعلسلا اذا ـ 3

 ثیح نیتعلسلا نیتاھ ىلع اھقفنی عوبسلاا يف رلاود 12 كلھتسملا اذھ لخد نا يتملع اذا ـ 4

 ھینزاوتلا تایمكلا يھ ام رلاود 1 يواسی )Y( ةعلسلا رعسو رلاود 2 يواسی )X( ةعلسلا رعس

 . ؟ ھلخد دودح يف اھئارش كلھتسملا عیطتسی يتلا نیتعلسلا نم

 ىرخلاا ةعلسلا رعسو لخدلا ءاقب عم رلاود 1  ىلا ضفخنا )X( ةعلسلا رعس نا ضارتفاب ـ 5

 نا ھینزاوتلا تایمكلا يددح ؟ كلھتسملا اذھل ينزاوتلا عضولا رثأتی فیك  قباسلا امھعضو ىلع

 .نكما



 2 يواسی )X( ةعلسلا رعس(ةیلع يھ ام ىلع راعسلاا ءاقب عم 20 ىلا لخدلا عفترا ول اذام ـ 6

   ؟اذاملو ھینزاوت تایمك دیدحت يعیطتست لھ)رلاود 1 يواسی )Y( ةعلسلا رعسو رلاود
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 يدیلقتلا لخدملا كلھتسملا كولس - سداسلا لصفلا قیبطت
 
 :يلاتلا وحنلا ىلع )Y( ةعلسلاو )X( ةعلسلا نم ام كلھتسمل ةعفنملا لودج ناك اذا : 1 لاؤسلا
 

Q XTU MUx 𝑴𝑼𝒙
𝑷𝒙  

𝑴𝑼𝒙
𝑷𝒙(𝟏) 

YTU yMU 𝑴𝑼𝒚
𝑷𝒚  

0 0 __ __ __ 0 __ __ 

1 16 16 8 16 11 11 11 

2 30 14 7 14 21 10 10 

3 42 12 6 12 30 9 9 

4 52 10 5 10 38 8 8 

5 60 8 4 8 45 7 7 

6 66 6 3 6 51 6 6 

7 70 4 2 4 56 5 5 

8 72 2 1 2 60 4 4 

9 72 0 0 0 63 3 3 

10 70 -2 -1 -2 65 2 2 

 
  Y ةعلسلل ةیلكلا ةعفنملا X ، YTU ةعلسلل ةیلكلا ةعفنملا XTU ، تادحولا ددع Q ثیح
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 ؟نیتعلسلا نم  كلھتسملا اذھل ةیدحلا ةعفنملا يبسحاو ةیدحلا ةعفنملاب دوصقملا ام ـ 1

  .ةیلكلا ةعفنملا لیم يھو. ةدحاو ةدحوب كلاھتسلاا ریغتی امدنع ةیلكلا ةعفنملا يف ریغتلا يھ

  ثیح ، لودجلا ىلع

𝑀𝑢𝑥															و  = ∆/01
∆2

        𝑀𝑢𝑦 = ∆/04
∆2

 

 
 
 ؟ينایبلا مسرلا حرش عم نیتعلسلا نم ةیدحلا ةعفنملاو ةیلكلا ةعفنملا ىنحنم يمسرا ـ 2
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  : مسرلا نم ظحلان
 

 .صقانتلاب أدبت مث اھل ةطقن ىصقلأ لصت ىتح صقانتم لدعمب دیازتت ةیلكلا ةعفنملا نأ •

o ةعلسل ةیلكلا ةعفنملا لصت ثیح X ةیلكلا ةعفنملا أدبت مث رفص يواست ةیدحلا ةعفنملا ثیح ٩ ةیمكلا دنع اھل ةمیق ىصقلأ 

 .صقانتلاب

o ةعلسلا امأ y ةعفنملا هذھ نكل هلاعأ لودجلا ىلع ءانب ةعلسلا نم تادحو  10  كلاھتسا دنع نوكت ةیلك ةعفنم ىلعأ نإف 

 ةمیق ىصقا جاتنتسا عیطتسن نكل .رفص يواست لا رشاعلا بوكلا دنع ةیدحلا ةعفنملا نأ ثیح اھل ةمیق ىصقا لثمت لا ةیلكلا

 يأ .هدحو لك دنع ةیدحلا ةعفنملا يف صقانتلا مجح ىلع ءانب كلذو رفص يواست ةیدحلا ةعفنملا نوكت امدنع ةیلكلا ةعفنملل

 .ةیلكلا ةعفنملل ةمیق ىصقأ لثمت  12 ةیمكلا نا

 
 ؟ اذاملو كلھتسملا اذھ اھیلع لصحی فوس يتلا تایمكلا يھ ام نیتیناجم نیتعلسلا اذا ـ 3

 ةیمكلاو x ةعلسل 9 ةیمكلا دنع عابشلاا ةطقن ىلإ لصی ىتح y و x ةعلسلا كلھتسی فوس كلھتسملا نیتیناجم نیتعلسلا نأ امب

  .رفص يواست ةیدحلا ةعفنملا ثیح y ةعلسل  12

 
 ةعلسلا رعس ثیح نیتعلسلا نیتاھ ىلع اھقفنی عوبسلاا يف رلاود 12 كلھتسملا اذھ لخد نا يتملع اذا ـ 4

)X( ةعلسلا رعسو رلاود 2 يواسی )Y( عیطتسی يتلا نیتعلسلا نم ةینزاوتلا تایمكلا يھ ام رلاود 1 يواسی 

  ؟ ھلخد دودح يف اھئارش كلھتسملا

  )ةینزاوتلا تایمكلا داجیلإ نزاوتلا يطرش مدختسن(  

 لاؤسلا نم تایطعملا

I=12 

Px=2 

Py=1 

 .ةعلس لك ىلع قفنملا لایرلل ةیدحلا ةعفنملا يواست :لولأا نزاوتلا طرش •
𝑀𝑢𝑥
𝑃𝑥

=
𝑀𝑢𝑦
𝑃𝑦

 

 :يھو لولأا نزاوتلا طرش اھدنع ققحت يتلا تادحولا داجیإ مت لودجلا نم
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X=  1 , Y=4 

X=2   , Y=5 

X=3   , Y=6 

X=4   , Y=7 

X=5   , Y=8 

X=6   , Y=9 

X=7   , Y=10 

 

   :يھو ةینزاوتلا تایمكلا داجیلإ يناثلا نزاوتلا طرش قبطن مث •

𝐼 = 𝑃𝑥𝑋 + 𝑃𝑦𝑌		  

		12 = 2(3) + 1(6) 

12=12 

  يھ نزاوتلا طورش ققحت يتلا ةینزاوتلا تایمكلا نأ جتنتسن

X=3   , Y=6 

 

 اھعضو ىلع ىرخلاا ةعلسلا رعسو لخدلا ءاقب عم رلاود 1  ىلا ضفخنا )X( ةعلسلا رعس نا ضارتفاب ـ 5

 يطرش مدختسن(  .نكما نا ھینزاوتلا تایمكلا يددح ؟ كلھتسملا اذھل ينزاوتلا عضولا رثأتی فیك  قباسلا

  )ةینزاوتلا تایمكلا داجیلإ نزاوتلا

 

  لاؤسلا نم تایطعملا

I=12 

Px=1 

Py=1 

 .ةعلس لك ىلع قفنملا لایرلل ةیدحلا ةعفنملا يواست :لولأا نزاوتلا طرش •

 
𝑀𝑢𝑥
𝑃𝑥

=
𝑀𝑢𝑦
𝑃𝑦
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  :يھو لولأا نزاوتلا طرش اھدنع ققحت يتلا تادحولا داجیإ مت لودجلا نم

X=  4 , Y=2 

X=  5 , Y=4 

X=  6 , Y=6 

X=  7 , Y=8 

X= 8, Y=10 

 

 :وھو ةینزاوتلا تایمكلا داجیلإ يناثلا نزاوتلا طرش قبطن مث •

𝐼 = 𝑃𝑥𝑋 + 𝑃𝑦𝑌		  

		12 = 1(6) + 1(6) 

12=12 

  يھ نزاوتلا طورش ققحت يتلا ةینزاوتلا تایمكلا نأ جتنتسن

X=6   , Y=6 

 
 
 رلاود 2 يواسی )X( ةعلسلا رعس ثیح ھیلع يھام ىلع راعسلأا ءاقب عم ١٨ ىلإ لخدلا عفترا ول اذام -6

  ؟اذاملو ةینزاوتلا تایمكلا دیدحت يعیطتست لھ رلاود 1 يواسی )Y( ةعلسلا رعسو

  لاؤسلا نم تایطعملا

I=18 

Px=2 

Py=1 

 

 .ةعلس لك ىلع قفنملا لایرلل ةیدحلا ةعفنملا يواست :لولأا نزاوتلا طرش •
𝑀𝑢𝑥
𝑃𝑥

=
𝑀𝑢𝑦
𝑃𝑦

 

 :يھو لولأا نزاوتلا طرش اھدنع ققحت يتلا تادحولا داجیإ مت لودجلا نم
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X=  1 , Y=4 

X=2   , Y=5 

X=3   , Y=6 

X=4   , Y=7 

X=5   , Y=8 

X=6   , Y=9 

X=7 , Y=10 

 

 :يھو ةینزاوتلا تایمكلا داجیلإ يناثلا نزاوتلا طرش قبطن مث •

𝐼 = 𝑃𝑥𝑋 + 𝑃𝑦𝑌		  

		18 = 2(5) + 1(8) 

18=18 

   ىلعأ ھینزاوت تایمك دنع نزاوتلا طورش ققح كلھتسملا 18ل 12 نم لخدلا عفترا امدنع نأ جتنتسن

  يھو

X=5   , Y=8 
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 ثیدحلا لخدملا كلھتسملا كولس - سداسلا لصفلا قیبطت
 

 :يناثلا لاؤسلا
   : ام كلھتسمل ءاوسلا ىنحنم لثمی يذلاو يلاتلا لودجلا دوجو ضارتفاب
 

 
X 
 

 
Y 

 
MRS 

 
4 

 
7 

 
__ 

 
5 

 
4 

 
3 

 
6 

 
2 

 
2 

 
7 

 
1 

 
1 

 
 

 )Y  لحم  X للاحإ(؟ يدحلا للاحلاا لدعم لودج يدجوأ .1
 

𝑴𝑹𝑺 =
∆𝒀
∆𝑿 

 
  .هلاعأ لودجلا يف يدحلا للاحلاا لدعم داجیإ مت
 
 

 ، ١٤٠٠= نیتعلسلا ىلع قافنلإل صصخملا لخدلاو ١٠٠= Y ةعلسلا رعسو ٢٠٠ = X ةعلسلا رعس ناك اذإ .2

 ؟لخدلا طخ لیم داجیإو لخدلا طخ مسر عم )ةینازیملا دیق( لخدلا طخ ةلداعم يبتكا بولطملا

 : لخدلا طخ ةلداعم •

I=PxX + PyY         
  

1400=200X+100Y 
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 : داجیإ متی لخدلا طخ مسرل •
 
 : X ةعلسلا نم ھئارش نكمی ام ىصقأ .1

X= 𝑰
𝑷𝒙
= 	 𝟏𝟒𝟎𝟎

𝟐𝟎𝟎
= 𝟕  

   
 :Y ةعلسلا نم ھئارش نكمی ام ىصقأ .2

Y= 𝑰
𝑷𝒀
= 𝟏𝟒𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎
	=14 

 
 

 : لخدلا طخ مسر •
 

 
 

 
  ) نزاوتلا طورش يمدختسا( ؟مسرلا ىلع تایمكلا يددحو ، نیتعلسلا نم نزاوتلا تایمك يدجوأ .3

 
 : لولأا نزاوتلا طرش .1

لخدلا طخ لیم =ءاوسلا ىنحنم لیم  

𝑴𝑹𝑺𝒙𝒚 =
∆𝒀
∆𝑿 =

𝑷𝒙
𝑷𝒚 =

𝟐𝟎𝟎
𝟏𝟎𝟎 = 𝟐 

 
  . ٢ لخدلا طخ لیمل يواسملا يدحلا للاحلاا لدعم نع هلاعأ لودجلا يف ثحبن •

  X=6 , Y=2  ةینزاوتلا تایمكلا دنع ققحتی لولاا نزاوتلا طرش نأ جتنتسن ًاذإ •

 

  :يناثلا نزاوتلا طرش  قبطن  .2

I= PxX + PyY 
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1400=200(6)+100(2) 

1400=1400 

 

 :مسرلا ىلع ةینزاوتلا تایمكلا حیضوت  - 3

  

 

 لخدلا طخو میدقلا لخدلا طخ يمسرا( ؟لخدلا طخل ثدحی اذام ٢٥٠ ىلا ٢٠٠ نم X ةعلسلا رعس عافترا دنع .4

 )دیدجلا

 : داجیإ متی  دیدجلا لخدلا طخ مسرل

 : X ةعلسلا نم ھئارش نكمی ام ىصقأ .1

X= 𝑰
𝑷𝒙
= 	 𝟏𝟒𝟎𝟎

𝟐𝟓𝟎
= 𝟓. 𝟔  

 طقف ةدحاو ةھج نم لخدلا طخ فحزنی فوس كلذل رثأتی نلف  Y ةعلسلا نم ھئارش نكمی ام ىصقأ اما .2
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 ؟اذاملو ؟لخدلا طخ لیم ریغتی فوس لع ،٢٥٠ ىلا ٢٠٠ نم X ةعلسلا رعس ریغت امدنع .5
 
  .لخدلا طخ ىنحنم فاحزنلا ىدأ  امم  ةعلس رعس ریغت ببسب ریغتی فوس معن

𝟐𝟓𝟎دیدجلا لخدلا طخ لیم
𝟏𝟎𝟎

= 𝟐. 𝟓			 = 𝑷𝒙
𝑷𝒚

 

 
 
 

 )دیدجلاو میدقلا ءاوسلا ىنحنم يمسرا( ؟لخدلا طخل ثدحی اذام ١٦٠٠ ىلا لخدلا ةدایز دنع .6

 نم لماكلاب لخدلا طخ فاحزنلا يدؤی امم نیتعلسلا نم ھئارش نكمی ام ىصقأ ةدایز ىلا يدؤت فوس ١٦٠٠ ل لخدلا ةدایز

  .نیتھجلا

 
 : لخدلا طخ مسرل •

 : X ةعلسلا نم ھئارش نكمی ام ىصقأ .3
X= 𝑰

𝑷𝒙
= 	 𝟏𝟔𝟎𝟎

𝟐𝟎𝟎
= 𝟖  

   
 :Y ةعلسلا نم ھئارش نكمی ام ىصقأ .4

Y= 𝑰
𝑷𝒀
= 𝟏𝟔𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎
	=16 
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  :ثلاثلا لاؤسلا

 ٦=حافتلا رعسو ٤=لاقتربلا رعس نأ ضارتفابو ١٨= حافتلل ةیدحلا ةعفنملاو١٢= لاقتربلل ةیدحلا ةعفنملا تناك اذا

 .يحضو ؟نزاوتلا دنع يدحلا للاحلاا لدعم داجیإ عیطتسن لھ ،

 

  .نزاوتلا دنع يدحلا للاحلاا لدعم داجیإ عیطتسن معن
 

𝑴𝑹𝑺𝒙𝒚 =
∆𝒀
∆𝑿 =

𝑴𝒖𝒙
𝑴𝒖𝒚 =

𝑷𝒙
𝑷𝒚 

 

𝑴𝑹𝑺 =
∆𝒀
∆𝑿 =

𝟏𝟐
𝟏𝟖 =

𝟒
𝟔 

 
𝑴𝑹𝑺 = 𝟎. 𝟔𝟔 
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 :عبارلا لاؤسلا
؟ نویزفلتلا ىلع دابیلأا مادختسا لضفی رماع نأ حضوت ءاوس تاینحنم    يمسرا

 
 
 
 

 
 

 



 ثیدحلا لخدملا كلھتسملا كولس - سداسلا لصفلا قیبطت
 

 :لولأا لاؤسلا
   : ام كلھتسمل ءاوسلا ىنحنم لثمی يذلاو يلاتلا لودجلا دوجو ضارتفاب
 

 
X 
 

 
Y 

 
MRS 

 
٤ 

 
٧ 

 
 

 
٥ 

 
٤ 

 

 
٦ 

 
٢ 

 

 
٧ 

 
١ 

 

 
 

 )Y  لحم  X للاحإ( يدحلا للاحلاا لدعم لودج يدجوأ	-１
 

 ، ١٤٠٠= نیتعلسلا ىلع قافنلإل صصخملا لخدلاو ١٠٠= Y ةعلسلا رعسو ٢٠٠ = X ةعلسلا رعس ناك اذإ	-２

 ؟لخدلا طخ لیم داجیإو لخدلا طخ مسر عم )ةینازیملا دیق( لخدلا طخ ةلداعم يبتكا بولطملا

 
  ) نزاوتلا طورش يمدختسا( ؟مسرلا ىلع تایمكلا يددحو ، نیتعلسلا نم نزاوتلا تایمك يدجوأ	-３

 
 لخدلا طخو میدقلا لخدلا طخ يمسرا( ؟لخدلا طخل ثدحی اذام ٢٥٠ ىلا ٢٠٠ نم X ةعلسلا رعس عافترا دنع	-４

 )دیدجلا
 
  ؟اذاملو ؟لخدلا طخ لیم ریغتی فوس لع ،٢٥٠ ىلا ٢٠٠ نم X ةعلسلا رعس ریغت امدنع	-５

 
 )دیدجلاو میدقلا ءاوسلا ىنحنم يمسرا( ؟لخدلا طخل ثدحی اذام ١٦٠٠ ىلا لخدلا ةدایز دنع	-６

 
  :يناثلا لاؤسلا

 ٦=حافتلا رعسو ٤=لاقتربلا رعس نأ ضارتفابو ١٨= حافتلل ةیدحلا ةعفنملاو١٢= لاقتربلل ةیدحلا ةعفنملا تناك اذا

 .يحضو ؟نزاوتلا دنع يدحلا للاحلاا لدعم داجیإ عیطتسن لھ ،

 
 :ثلاثلا لاؤسلا
 ؟نویزفلتلا ىلع دابیلأا مادختسا لضفی رماع نأ حضوت ءاوس تاینحنم يمسرا



  يدیلقتلا لخدملا كلھتسملا كولس ىلع قیبطت                         

  يلاتلا وحنلا ىلع )Y( ةعلسلاو   )X( ةعلسلا نم ام كلھتسمل ةعفنملا لودج ناك اذا : 1 س

Q XTU YTU 

0 0 0 

1 16 11 

2 30 21 

3 42 30 

4 52 38 

5 60 45 

6 66 51 

7 70 56 

8 72 60 

9 72 63 

10 70 65 

  Y ةعلسلل ةیلكلا ةعفنملا X ، YTU ةعلسلل ةیلكلا ةعفنملا XTU ، تادحولا ددع Q ثیح

 ؟نیتعلسلا نم  كلھتسملا اذھل ةیدحلا ةعفنملا يبسحاو ةیدحلا ةعفنملاب دوصقمل ام ـ 1

 ؟ينایبلا مسرلا حرش عم نیتعلسلا نم ةیدحلا ةعفنملاو ةیلكلا ةعفنملا ىنحنم يمسرا ـ 2

 ؟ اذاملو كلھتسملا اذھ اھیلع لصحی فوس يتلا تایمكلا يھ ام نیتیناجم نیتعلسلا اذا ـ 3

 ثیح نیتعلسلا نیتاھ ىلع اھقفنی عوبسلاا يف رلاود 12 كلھتسملا اذھ لخد نا يتملع اذا ـ 4

 ھینزاوتلا تایمكلا يھ ام رلاود 1 يواسی )Y( ةعلسلا رعسو رلاود 2 يواسی )X( ةعلسلا رعس

 . ؟ ھلخد دودح يف اھئارش كلھتسملا عیطتسی يتلا نیتعلسلا نم

 ىرخلاا ةعلسلا رعسو لخدلا ءاقب عم رلاود 1  ىلا ضفخنا )X( ةعلسلا رعس نا ضارتفاب ـ 5

 نا ھینزاوتلا تایمكلا يددح ؟ كلھتسملا اذھل ينزاوتلا عضولا رثأتی فیك  قباسلا امھعضو ىلع

 .نكما



 2 يواسی )X( ةعلسلا رعس(ةیلع يھ ام ىلع راعسلاا ءاقب عم 20 ىلا لخدلا عفترا ول اذام ـ 6

   ؟اذاملو ھینزاوت تایمك دیدحت يعیطتست لھ)رلاود 1 يواسی )Y( ةعلسلا رعسو رلاود

 


